
Q.1 निम्नलिखित में से कौन-सा अक्षर-समूह दी गई शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर आएगा?
SFJW, QHLU, ?, MLPQ, KNRO

Ans 1. OKNR

2. PJNR

3. PJNS

4. OJNS

Question ID : 26433076446
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 किस विकल्प में निम्नलिखित शब्दों का वह क्रम दिया गया है, जिस क्रम में वे अंग्रेजी शब्दकोश में आते
हैं?
1 branch
2 brunch
3 bracket
4 brass
5 bread

Ans 1. 3,1,5,4,2

2. 3,1,4,5,2

3. 1,3,4,5,2

4. 3,1,4,2,5

Question ID : 26433069297
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 निम्नलिखित में से कौन सी संख्याएँ  दी गई श्रृंखला में प्रश्नचिह्नों  (?) के  स्‍थान पर आएं गी?
156, 144, 133, 123, 114, ?, 99, ?, 88, 84

Ans 1. 109, 91

2. 107, 94

3. 106, 93

4. 110, 90

Question ID : 26433082867
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.4 वह विकल्प ज्ञात कीजिए जो तीसरी आकृ ति से उसी प्रकार संबंधित है जैसे दू सरी आकृ ति पहली आकृ ति
से संबंधित है।
(पहला आकृ ति सबसे बाईं ओर की आकृ ति है।)

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433078864
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 कौन-सा अक्षर-समूह दी गई शृंखला में प्रश्नचिह्न (?) के  स्थान पर आकर शृंखला को पूर्ण करेगा?
DFGI, JLMO, PRSU, VXYA, ?

Ans 1. BCFG

2. BDEG

3. BCDE

4. BDEF

Question ID : 26433067725
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.6

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433085551
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 नीचे दिए गए समीकरण को गणितीय रूप से सही बनाने के  लिए किन दो चिन्हों  को परस्पर बदलना
चाहिए?
30 + 54 ÷ 18 - 48 × 16 = 58

Ans 1. ÷ और +

2. × और +

3. + और -

4. ÷ और ×

Question ID : 264330117542
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 उस विकल्प का चयन करें  जो तीसरे  शब्द से उसी प्रकार संबंधित है, जिस प्रकार दू सरा शब्द पहले शब्द
से संबंधित है।
(शब्दों को अर्थपूर्ण शब्दों के  रूप में माना जाना चाहिए और शब्द में अक्षरों  की संख्या/व्यंजनों  की संख्या/
स्वरों की संख्या के  आधार पर उन्‍हें एक-दू सरे  से संबंधित नहीं  किया जाना चाहिए)
मुर्गी : चूजा :: तितली : ?

Ans 1. बछड़ा

2. इल्ली

3. हिरण का बच्चा

4. बिल्ली का बच्चा

Question ID : 26433082577
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.9 एक निश्चित कू ट भाषा में 'BORED' को 'YLIVW' लिखा जाता है और 'FIGHT' को 'URTSG' लिखा
जाता है। उस भाषा में 'PRINT' कै से लिखा जाएगा?

Ans 1. FIRNK 

2. FJTNK 

3. KJSMG 

4. KIRMG 

Question ID : 26433081511
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433089511
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 दिए गए समीकरण को संतुलित करने के  लिए विकल्पों में दिए गए किन दो चिह्नों  को परस्पर बदलना
होगा?
210 ÷ 7 × 320 ÷ (16 − 4 × 15 × 17) = 15 + 5

Ans 1. + और −

2. ÷ और +

3. × और −

4. × और +

Question ID : 26433082487
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.12 उस विकल्प का चयन करें  जो तीसरे  पद से उसी तरह से संबंधित है, जिस तरह से दू सरा पद पहले पद से
संबंधित है।
GENERAL : 7514518112 :: RELATION : ?

Ans 1. 1851212091514 

2. 198765432 

3. 78905621

4. 17865432 

Question ID : 26433067265
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076579
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.14 निम्न में से कौन सी संख्या दी गई श्रृंखला में प्रश्नचिह्न (?) के  स्थान पर आएगी?
3840, 384, ?, 8, 2, 1

Ans 1. 58

2. 48

3. 38

4. 28

Question ID : 26433076747
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 उस विकल्प का चयन करें  जो तीसरी संख्या से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरी संख्या पहली
संख्या से संबंधित है और छठवीं  संख्या पाँचवीं  संख्या से संबंधित है।
4 : 96 :: 13 : ? :: 9 : 161

Ans 1. 247

2. 249

3. 240

4. 169

Question ID : 26433069190
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.16 P @ Q का अर्थ है 'P, Q की बहन है'
P & Q का अर्थ है 'P, Q का भाई है'
P # Q का अर्थ है 'P, Q की माता है'
यदि A # B @ C & D # E @ F है, तो B, F से किस प्रकार संबंधित है?

Ans 1. नानी

2. भाई

3. बहन

4. मौसी

Question ID : 26433081684
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.17 दिए गए कथनों  और निष्कर्षों को ध्यानपूर्वक पढ़िए। यह मानते हुए कि कथनों  में दी गई जानकारी सत्य
है, भले ही वह सामान्य रूप से ज्ञात तथ्यों से भिन्न प्रतीत होती हो, तय कीजिये कि दिए गए निष्कर्षों में से
कौन सा/से कथनों  का तार्कि क रूप से अनुसरण करता है/करते हैं।
कथन:
• सभी चूहे, शेर हैं
• कु छ चूहे, सियार हैं
• कोई सियार, नेवला नहीं  है
निष्कर्ष:
I. कु छ सियार, शेर हैं
II. कु छ चूहे, नेवले नहीं  हैं
III. कोई नेवला, शेर नहीं  है

Ans 1. के वल निष्कर्ष I अनुसरण करता है

2. निष्कर्ष I, II या III में से कोई भी अनुसरण नहीं  करता है

3. निष्कर्ष I और II दोनों अनुसरण करते हैं

4. के वल निष्कर्ष II अनुसरण करता है

Question ID : 26433082662
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.18 एक कू ट भाषा में, ‘corrupt men' को 'vu ka', 'he is corrupt' को ‘hu na vu', 'she is serious' को
'po na du', और ‘she faints' को 'po gu' के  रूप में कू टबद्ध किया जाता है। शब्द 'serious' के  लिए
कू ट क्या होगा?

Ans 1. hu

2. gu

3. vu

4. du

Question ID : 26433069467
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.19 सात व्यक्ति E, F, G, H, I, J और K एक सीधी पंक्ति में उत्तर की ओर मुख करके  बैठे  हैं। H, I के  बाईं
ओर चौथे स्थान पर बैठा है। K, F के  बाईं ओर तीसरे  स्थान पर बैठा है। J, F के  दाईं ओर तीसरे  स्थान
पर बैठा है। G, K के  दाईं ओर चौथे स्थान पर बैठा है। पंक्ति के  बाएं  सिरे  से तीसरे  स्थान पर कौन बैठा
है?

Ans 1. F

2. H

3. E

4. G

Question ID : 26433068280
Status : Marked For Review

Chosen Option : 3
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Q.20 छ: मित्र P, Q, R, S, T और U, एक वृत्ताकार मेज के  परितः  मेज के  कें द्र की ओर मुख करके  बैठे  हैं। P,
U के  दाईं ओर दू सरे  स्थान पर बैठा है। R, Q के  दाईं ओर तीसरे  स्थान पर बैठा है। S और R, दोनों  ही P
के  ठीक बगल में हैं। Q और U के  बीच में कौन बैठा है?

Ans 1. P

2. T

3. R

4. S

Question ID : 26433092773
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.1 कौन-सी योजना भारत सरकार द्वारा बेरोजगार शिक्षित युवाओं के  लिए स्वरोजगार के  अवसरों  के
निर्माण हेतु शुरू की गई थी?

Ans 1. ग्रामीण उद्यमी योजना

2. राष्ट्री य ग्रामीण रोजगार गारंटी अधिनियम

3. अन्नपूर्णा योजना

4. प्रधानमंत्री रोजगार योजना

Question ID : 264330116067
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 वे सभी बैंक, जो भारतीय रिजर्व बैंक अधिनियम, 1934 की ________ अनुसूची में शामिल हैं, अनुसूचित
बैंक हैं।

Ans 1. दू सरी

2. पांचवीं

3. तीसरी

4. पहली

Question ID : 264330115329
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 भारत में, सूचना प्रौद्योगिकी अधिनियम _______ वर्ष में पारित किया गया था।
Ans 1. 2008

2. 2005

3. 2000

4. 2001

Question ID : 264330116213
Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : Part-B-General Knowledge and General awareness
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Q.4 भारत के  किस राज्य ने 2015 के  भारत के  राष्ट्री य खेलों  की मेजबानी की?
Ans 1. गुजरात

2. गोवा

3. हरियाणा

4. के रल

Question ID : 264330115923
Status : Marked For Review

Chosen Option : 4

Q.5 कलामंडलम रमनकु ट्टी नायर को किस नृत्य शैली में उनके  योगदान के  लिए पद्म भूषण से सम्मानित
किया गया।

Ans 1. मणिपुरी

2. कथक

3. लावणी

4. कथकली

Question ID : 264330115867
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.6 भारत के  पहले लैवेंडर उत्सव का उद् घाटन मई 2022 में _________ में किया गया था।
Ans 1. के रल

2. दिल्ली

3. असम

4. जम्मू और कश्मीर

Question ID : 264330115104
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.7 निम्नलिखित में से कौन सा एक कृ षि आधारित उद्योग है?
Ans 1. पेट्रो रासायन

2. लोहा तथा इस्पात

3. रेशम वस्त्र

4. सीमेंट

Question ID : 264330115576
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.8 गरबा लोक नृत्य भारत के  निम्नलिखित में से किस राज्य से संबंधित है?
Ans 1. महाराष्ट्र

2. गुजरात

3. राजस्थान

4. मध्य प्रदेश

Question ID : 26433074072
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.9 मौलिक कर्तव्यों  के  बारे  में अनुशंसाएं  करने के  लिए _______ समिति का गठन किया गया था।
Ans 1. स्वामीनाथन

2. बलवंत राय मेहता

3. स्वर्ण सिंह

4. बिबेक देबरॉय

Question ID : 26433090665
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.10 उन्होंने मातृभूमि के  लिए 'वंदे मातरम्' गीत की रचना की थी। यहां 'उन्होंने' किसे कहा जा रहा है?
Ans 1. अरबिंदो घोष

2. जवाहर लाल नेहरू

3. बंकिम चन्द्र चट्टोपाध्याय

4. रविन्द्रनाथ टैगोर

Question ID : 264330115719
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 निम्नलिखित उदाहरण में, प्राथमिक मांसाहारी कौन है?
घास-टिड्डा-मेंढक-सांप-बाज़

Ans 1. बाज़

2. टिड्डा

3. घास

4. मेंढक

Question ID : 264330115195
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.12 C2H5OH _________________ का रासायनिक सूत्र है।

Ans 1. इथेनॉल

2. मीथेन

3. ब्यूटेन

4. प्रोपीन

Question ID : 26433091491
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 लोकसभा का सदस्य होने के  लिए न्यूनतम आयु कितनी होनी चाहिए?
Ans 1. 30

2. 32

3. 35

4. 25

Question ID : 26433086845
Status : Marked For Review

Chosen Option : 1

Q.14 अगस्त 2022 में, भारत के  राष्ट्र पति के  सचिव के  रूप में किसे नियुक्त किया गया?
Ans 1. IAS राजेश वर्मा

2. IFS विवेक कु मार

3. IFS संजीव कु मार सिंगला

4. डॉ. हिरेन जोशी

Question ID : 264330115032
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15 Fe + CuSO4 → FeSO4 + Cu
यह _________ अभिक्रिया का एक उदाहरण है।

Ans 1. अपोपचयन

2. निष्प्रभावीकरण

3. विस्थापन

4. प्रतिवर्ती

Question ID : 264330115163
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.16 किस भारतीय क्रिके टर को "द वॉल" के  नाम से जाना जाता है?
Ans 1. हरभजन सिंह

2. राहुल द्रविड़

3. महेंद्र सिंह धोनी

4. सचिन तेंदुलकर

Question ID : 264330116281
Status : Marked For Review

Chosen Option : 4

Q.17 ब्रिटिश औपनिवेशिक शासन के  तहत भारत की अर्थव्यवस्था मूल रूप से कृ षि प्रधान रही। उस समय
देश की लगभग कितने प्रतिशत जनसंख्या कृ षि से प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष रूप से आजीविका प्राप्त करती
थी?

Ans 1. 65

2. 60

3. 85

4. 70

Question ID : 264330116147
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.18 निम्नलिखित में से किसे अक्टू बर 2022 में भारतीय क्रिके ट कं ट्रो ल बोर्ड (BCCI) के  अध्यक्ष के  रूप में चुना
गया था?

Ans 1. जय शाह

2. रोजर बिन्नी

3. सौरव गांगुली

4. विराट कोहली

Question ID : 264330114928
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.19 2019-20 में, भारत में ______ किमी ब्रॉड गेज रेलवे लाइन थी।
Ans 1. 63950

2. 73400

3. 61200

4. 65700

Question ID : 264330115392
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.20 निम्नलिखित में से कौन मौर्य साम्राज्य का संस्थापक था?
Ans 1. समुद्रगुप्त

2. चंद्रगुप्त द्वितीय

3. अशोक

4. चंद्रगुप्त मौर्य

Question ID : 26433090571
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1 यदि एक शंकु  के  आधार की त्रिज्या और तिर्यक ऊँ चाई क्रमशः  13 cm और 35 cm है, तो शंकु  का वक्र
पृष्ठीय क्षेत्रफल क्या होगा?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075707
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 किसी यात्रा की एक तिहाई दू री 30 km/h की चाल से, एक चौथाई दू री 50 km/h की चाल से और शेष
दू री 60 km/h की चाल से तय की जाती है। समग्र यात्रा के  लिए औसत चाल (दशमलव के  2 स्थान तक
पूर्णांकित) ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 45.37 km/h

2. 43.37 km/h

3. 44.37 km/h

4. 42.37 km/h

Question ID : 26433080154
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.3 21 cm त्रिज्या वाले एक ठोस धातु के  गोले को पिघलाया जाता है और छोटे लम्ब वृत्तीय शंकु ओं में ढाला
जाता है, प्रत्येक की त्रिज्या 7 cm और ऊँ चाई 3 cm होती है। ऐसे शंकु ओं की संख्या ज्ञात करें।

Ans 1. 252

2. 186

3. 126

4. 224

Question ID : 26433075487
Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : Part-C-Elementary Mathematics
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Q.4 शराब-पानी का एक घोल क्रमशः  7 : 1 के  अनुपात से बना है, इस घोल में शराब की प्रतिशत सांद्रता ज्ञात
कीजिए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080012
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 30, 36 और 40 के  लघुत्तम समापवर्तक को 10 से विभाजित किया जाता है। परिणाम X का वर्ग है। X का
मान ज्ञात करें।

Ans 1. 7

2. 6

3. 5

4. 4

Question ID : 264330116645
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 अरुण ने एक स्कू ल में अँग्रेजी शिक्षक की नौकरी के  लिए आवेदन किया था। नौकरी के  लिए दिए गए
टेस्ट में उन्होंने बोलने में 9, सुनने में 8, लिखने में 6 और साक्षात्कार में 7 अंक हासिल किए। अंतिम अंक
की गणना के  लिए क्रमशः  बोलने, सुनने, लिखने और साक्षात्कार के  लिए 4, 3, 3 और 4 के  भार
निर्धारित किए गए थे। अरुण का भारित औसत स्कोर क्या है? (दो दशमलव स्थानों  तक पूर्णांकित करें )

Ans 1. 7.57

2. 7.75

3. 6.95

4. 7.45

Question ID : 26433082496
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7

Ans 1. 900 g

2. 10 g

3. 990 g

4. 850 g

Question ID : 26433074925
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.8 यदि 30 + 180 ÷ 30 × 6 – 15 – 16 – 60 ÷ n – 15 = 0, तो n का मान ________ है।
Ans 1.  2

2.  3

3. 0

4.  1

Question ID : 26433075488
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 एक चाँदी की दुकान के  मालिक का दावा है कि वह ₹65/g पर चाँदी बेच रहा है, जबकि क्रय मूल्य ₹70/g
है, लेकिन वह 1 g के  स्‍थान पर 900 mg दे रहा है। दुकान के  मालिक का लाभ या हानि प्रतिशत (2
दशमलव स्थान तक सही) _________है।

Ans 1. 3.17% लाभ

2. 3.12% हानि

3. 3.27% हानि

4. 3.07% लाभ

Question ID : 26433079931
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 दो धावक क्रमशः  18 km/h और 20 km/h की चाल से समान दू री तय करते हैं। यदि पहले धावक को
दू सरे  धावक की तुलना में 15 मिनट अधिक समय लगता है, तो उनके  द्वारा तय की गई दू री ज्ञात
कीजिए।

Ans 1. 42 km

2. 46 km

3. 45 km

4. 40 km

Question ID : 26433075119
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 रवि और सुहास क्रमशः  2 km/h और 4 km/h की चाल से A से B तक चलते हैं जिनके  बीच की दू री 24
km है । सुहास B पर पहुँचता है, और तुरंत वापस लौटता है और C पर रवि से मिलता है। A से C के  बीच
की दू री ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 16 km

2. 15 km 

3. 12 km

4. 20 km 

Question ID : 26433065097
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.12 यदि 27 : 81 :: x : 63 है, तो x का मान ज्ञात कीजिए।
Ans 1. 42

2. 21

3. 36

4. 27

Question ID : 26433079774
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.13 Rs.5,000 पर 30% की एकल छू ट और 17% एवं 13% की दो क्रमिक छू टों  के  बीच का अंतर ________
है।

Ans 1. Rs.850.00

2. Rs.539.50

3. Rs.1,389.50

4. Rs.110.50

Question ID : 26433080317
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 एक निश्चित धनराशि साधारण ब्‍याज दर पर 3 वर्ष में ₹26,980 हो जाती है और 8 वर्ष में ₹40,280 हो
जाती है। ब्‍याज दर ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 13%

2. 12%

3. 14%

4. 11%

Question ID : 26433066244
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.15

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076007
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 एक गाँव की जनसंख्या 1 वर्ष में 90000 से बढ़कर 98000 हो गई। जनसंख्या वृद्धि दर ज्ञात कीजिए।
(एक दशमलव स्थान तक पूर्णांकित)

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080043
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.17 यदि 6 पुरुष किसी काम को 4 दिनों  में पूरा कर सकते हैं और 3 महिलाएँ  उसी काम को 7 दिनों  में पूरा
कर सकती हैं, तो उसी काम को 8 पुरुषों  और 3 महिलाओं द्वारा पूरा करने में लगने वाला समय ज्ञात
कीजिए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433066322
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.18 8 वर्ष के  बच्चे का भार 20 kg है। 15 वर्ष की आयु तक पहुंचते पहुंचते उसका भार 42 kg हो जाता है।
भार में कितने प्रतिशत वृद्धि हुई है?

Ans 1. 80 प्रतिशत

2. 120 प्रतिशत

3. 110 प्रतिशत

4. 100 प्रतिशत

Question ID : 264330116817
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.19 एक दुकानदार निम्नलिखित तीन छू ट योजनाएं  प्रदान करता है। किस योजना / किन योजनाओं में
अधिकतम छू ट प्रतिशत है/हैं?
I. 5% और 20% की दो क्रमिक छू ट
II. 6 खरीदें, 2 मुफ़्त पाएं
III. 6 ख़रीदें, 4 मुफ़्त पाएं

Ans 1. के वल III

2. के वल II

3. के वल I

4. के वल I और II

Question ID : 26433082975
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 संजू एक कार्य को 17 दिनों  में कर सकता है और रोहन उसी कार्य को 68 दिनों  में कर सकता है। समान
कार्य को पूरा करने में कितना समय लगेगा, यदि वे बारी - बारी से एक - एक दिन कार्य करते हैं तथा संजु
पहले दिन कार्य आरंभ करता है।

Ans 1. 105/4 दिन

2. 107/4 दिन

3. 41/4 दिन

4. 109/4 दिन

Question ID : 264330116897
Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : Part-D-English
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Q.1 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution required’.

Men never have managed to abolish wars up to now but maybe they will find a way in
future.

Ans 1. will have never managed

2. have never managed

3. never has managed

4. No substitution required

Question ID : 26433089091
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 Parts of the following sentence have been given as options. One of them may contain
an error. Select the part that contains the error from the given options. If you don’t find
any error, mark ‘No error’ as your answer.

Rover had eaten the pie before we gets home.
Ans 1. we gets home

2. Rover had eaten  

3. No error 

4. the pie before 

Question ID : 26433090487
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 Select the most appropriate synonym of the underlined word from the given options.

My grandmother, a pious lady, died peacefully in her village.
Ans 1. Envious  

2. Attractive

3. Devout  

4. Gallant  

Question ID : 26433086515
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 Identify the spelling error in the given sentence and select the option that rectifies the
error.

It is necessary for candidates to carry their examination addmit cards with them.
Ans 1. examineition

2. admit

3. necessery

4. candidets

Question ID : 26433060321
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.5 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Bury the hatchet
Ans 1. To convince someone

2. To be in fear

3. To end a quarrel

4. To face a risk

Question ID : 26433073703
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Honest
Ans 1. Foolish

2. Corrupt

3. Frank

4. Open

Question ID : 26433072811
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 Identify and correct the INCORRECTLY spelt word in the given sentence.
The monkies were snatching food from the passengers in the bus.

Ans 1. pasengers

2. snaching

3. bas

4. monkeys

Question ID : 26433072761
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

The waiters were quick to replenish their stock of food.
Ans 1. fill up

2. take back

3. look for

4. ask for

Question ID : 26433099876
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.9 Select the correct word for the blanks in the given sentence.

Venga boys is a famous musical _________ of the country and Madhu gave me a
_________ on my birthday.

Ans 1. band

2. group

3. troop

4. ring

Question ID : 26433060533
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 Select the most appropriate synonym of the word given in the bracket to fill in the
blank.

You have ________ (built up) a lot of muscles by going to the gym.
Ans 1. gained 

2. enhanced

3. elevated

4. boosted

Question ID : 26433084621
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Witty
Ans 1. Fashionable

2. Stupid

3. Smart

4. Interesting

Question ID : 26433084895
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 Select the most appropriate option to fill in the blank.
The farmer _____________ up and saw a tractor approaching him.

Ans 1. cleared

2. looked

3. sit

4. bent

Question ID : 26433085598
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.13 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Chew someone out
Ans 1. To scold someone

2. Make someone laugh

3. To eat

4. To tackle a difficulty

Question ID : 26433073714
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 Select the most appropriate synonym for the underlined word in the given sentence.

Her debonair combined with quick wit added to her oratory skills.
Ans 1. charming 

2. churlish

3. corpulent 

4. amorous

Question ID : 26433073751
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 Select the most appropriate homonym to fill in the blank.

The annual extraction of this ________ costs around $10,000,000.
Ans 1. or

2. ore

3. o’er

4. arc

Question ID : 26433088436
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

The feeling of affection comes only if trust and respect are (1)________. Without trust and
respect, you feel that the other is (2)________ to make you unhappy and/or does not wish
well for you and hence you can never feel attraction for him/her. You always see each other
as being in (3)________. And that is why today in the family, you find that people have been
living together for years and years and still don’t feel (4)________ to each other, because that
basic trust and respect are missing. Affection comes when we (5)_______ that two or more
persons want to make each other happy. Then for the first time, we feel that we are related to
the other person. This feeling is called affection.

SubQuestion No : 16
Q.16 Select the most appropriate option to fill in blank number 1.
Ans 1. confirmed

2. ensured

3. verified

4. constrained

Question ID : 26433088527
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

The feeling of affection comes only if trust and respect are (1)________. Without trust and
respect, you feel that the other is (2)________ to make you unhappy and/or does not wish
well for you and hence you can never feel attraction for him/her. You always see each other
as being in (3)________. And that is why today in the family, you find that people have been
living together for years and years and still don’t feel (4)________ to each other, because that
basic trust and respect are missing. Affection comes when we (5)_______ that two or more
persons want to make each other happy. Then for the first time, we feel that we are related to
the other person. This feeling is called affection.

SubQuestion No : 17
Q.17 Select the most appropriate option to fill in blank number 2.
Ans 1. trying

2. shying

3. hesitated

4. pressured

Question ID : 26433088528
Status : Not Answered

Chosen Option : --

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

The feeling of affection comes only if trust and respect are (1)________. Without trust and
respect, you feel that the other is (2)________ to make you unhappy and/or does not wish
well for you and hence you can never feel attraction for him/her. You always see each other
as being in (3)________. And that is why today in the family, you find that people have been
living together for years and years and still don’t feel (4)________ to each other, because that
basic trust and respect are missing. Affection comes when we (5)_______ that two or more
persons want to make each other happy. Then for the first time, we feel that we are related to
the other person. This feeling is called affection.

SubQuestion No : 18
Q.18 Select the most appropriate option to fill in blank number 3.
Ans 1. business  

2. affection

3. opposition

4. friendship

Question ID : 26433088529
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

The feeling of affection comes only if trust and respect are (1)________. Without trust and
respect, you feel that the other is (2)________ to make you unhappy and/or does not wish
well for you and hence you can never feel attraction for him/her. You always see each other
as being in (3)________. And that is why today in the family, you find that people have been
living together for years and years and still don’t feel (4)________ to each other, because that
basic trust and respect are missing. Affection comes when we (5)_______ that two or more
persons want to make each other happy. Then for the first time, we feel that we are related to
the other person. This feeling is called affection.

SubQuestion No : 19
Q.19 Select the most appropriate option to fill in blank number 4.
Ans 1. separated  

2. effected

3. related

4. affected

Question ID : 26433088530
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

The feeling of affection comes only if trust and respect are (1)________. Without trust and
respect, you feel that the other is (2)________ to make you unhappy and/or does not wish
well for you and hence you can never feel attraction for him/her. You always see each other
as being in (3)________. And that is why today in the family, you find that people have been
living together for years and years and still don’t feel (4)________ to each other, because that
basic trust and respect are missing. Affection comes when we (5)_______ that two or more
persons want to make each other happy. Then for the first time, we feel that we are related to
the other person. This feeling is called affection.

SubQuestion No : 20
Q.20 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.
Ans 1. grant

2. recognise

3. confess

4. permit

Question ID : 26433088531
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 निम्नलिखित वाक्य में रेखांकित खंड के  स्थान पर प्रयुक्त होने वाले सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन
कीजिए।
मैंने कल दिल्ली जा रहा हूँ।

Ans 1. हम

2. मेरे

3. मैं

4. मुझे

Question ID : 26433079666
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 निम्नलिखित वाक्यांश के  लिए उपयुक्त सार्थक शब्द क्या होगा?
जिसने इंद्र पर विजय प्राप्त की हो

Ans 1. इन्द्रजय 

2. इंद्र विजय

3. इंद्रजीत 

4. इंद्र जीता

Question ID : 26433073311
Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : Part-D-Hindi
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Q.3 ‘प्रतिभा’ शब्द के  समानार्थी शब्द से निम्न वाक्य में रिक्त स्थान की पूर्त्ति कीजिए।
विजय में ___________ शक्ति प्रबल है।

Ans 1. शारीरिक

2. पाचन

3. मेधा

4. धारण

Question ID : 26433079240
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4 निम्न विकल्पों में से शुद्ध वाक्य का चयन कीजिए।
Ans 1. राम ने पढ़ता होगा।

2. लड़की पुस्तक पढ़ी है।

3. सुरेश ने गीते गा रहा था।

4. मेरे  पिताजी से रोटी नहीं  खाई जाती।

Question ID : 26433063077
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 निम्न वाक्य में रेखांकित शब्द का विलोम शब्द क्या होगा?
भारत विश्व का सबसे बड़ा ‘लोकतंत्र’ है।

Ans 1. जनता का शासन 

2. जनता द्वारा शासन

3. राजतंत्र

4. भ्रष्टतंत्र

Question ID : 26433085074
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 ‘सारंग’ निम्नलिखित में से किसका पर्यायवाची शब्द है?
Ans 1. सितार

2. हंस

3. गधा

4. हिरण

Question ID : 26433091171
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.7 निम्नलिखित वाक्य के  किस शब्द में अशुद्धि है?
आगरा के  निकट दो रेलगाड़ीयों  की टक्कर हो गई।

Ans 1. टक्कर

2. निकट

3. रेलगाड़ीयों

4. आगरा

Question ID : 26433066766
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 निम्नलिखित मुहावरे  का सही अर्थ क्या है?
छक्के  छु ड़ाना

Ans 1. हरा देना

2. साफ कर देना

3. भुला देना

4. भला बुरा करना

Question ID : 26433065768
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 निम्नलिखित मुहावरे  के  सही अर्थ का चयन विकल्पों में से कीजिए।
अगस्त्य का समुद्र पान

Ans 1. रहस्य छु पा रखना 

2. असंभव कार्य करना 

3. दिमाग काम न करना 

4. समझ में कु छ न आना 

Question ID : 26433070008
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 निम्नलिखित में से कौन सा एक विशेषण शब्द नहीं  है?
Ans 1. आप

2. पुराना

3. काला

4. दोगुना

Question ID : 26433085050
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.11 ‘जिसके  बालों  में चंद्रमा है’ वाक्यांश के  लिए एक शब्द है-
Ans 1. चंद्रशेखर

2. चक्रपाणि

3. चंद्रग्रहण

4. चंद्रचूड़

Question ID : 26433069942
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 वह पौधों  को खीं चती है।
उपरोक्त वाक्य में रेखांकित शब्द के  स्थान पर उचित शब्द क्या होगा?

Ans 1. सीं चती

2. सुखाती

3. भीं जती

4. रचती

Question ID : 26433062785
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 निम्नलिखित वाक्य में रेखांकित शब्द का पर्यायवाची शब्द क्या होगा?
‘विनीत’ होना सभी के  बस की बात नहीं  है।

Ans 1. संजीविनी

2. लड़का

3. विनती

4. सुशील

Question ID : 26433091338
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 निम्नलिखित विकल्पों में से ‘जो बात पहले कभी न हुई हो’ वाक्यांश के  लिए एक सार्थक शब्द कौन सा है?
Ans 1. अभूतपूर्व

2. निष्क्रिय  

3. सक्रिय

4. भूतपूर्व

Question ID : 26433062540
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.15 किस विकल्प में पौनः पुन्यबोधक क्रियाविशेषण के  उदाहरण गलत हैं?
Ans 1. प्रतिदिन, घड़ी – घड़ी, बार – बार

2. निकट, उस तरफ, परसों

3. बार – बार, बहुधा, अक्सर

4. पुनः , फिर, हरबार

Question ID : 26433063052
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
मनुष्य के  जन्म के  साथ विभिन्न समस्याएँ  भी 1. _________ होती है। प्रारंभ में समस्याएँ  2. _________ होती
हैं बाद में वे सामाजिक समस्या के  रूप में विकसित हो जाती हैं। मानव कभी भी अपने आप में 3. _________
नहीं  होता। किसी न किसी प्रकार का 4. _________ प्रत्येक के  जीवन में होता है। कु छ ऐसी 5. _________
होती हैं जो पूर्ण न होने पर समस्या बन जाती हैं।

SubQuestion No : 16
Q.16 रिक्त स्थान 1 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. अंत

2. सिमट

3. अप्रत्यक्ष

4. उत्पन्न

Question ID : 264330111065
Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
मनुष्य के  जन्म के  साथ विभिन्न समस्याएँ  भी 1. _________ होती है। प्रारंभ में समस्याएँ  2. _________ होती
हैं बाद में वे सामाजिक समस्या के  रूप में विकसित हो जाती हैं। मानव कभी भी अपने आप में 3. _________
नहीं  होता। किसी न किसी प्रकार का 4. _________ प्रत्येक के  जीवन में होता है। कु छ ऐसी 5. _________
होती हैं जो पूर्ण न होने पर समस्या बन जाती हैं।

SubQuestion No : 17
Q.17 रिक्त स्थान 2 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. व्यक्तिगत

2. सबकी

3. अनगिनत

4. एक

Question ID : 264330111066
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
मनुष्य के  जन्म के  साथ विभिन्न समस्याएँ  भी 1. _________ होती है। प्रारंभ में समस्याएँ  2. _________ होती
हैं बाद में वे सामाजिक समस्या के  रूप में विकसित हो जाती हैं। मानव कभी भी अपने आप में 3. _________
नहीं  होता। किसी न किसी प्रकार का 4. _________ प्रत्येक के  जीवन में होता है। कु छ ऐसी 5. _________
होती हैं जो पूर्ण न होने पर समस्या बन जाती हैं।

SubQuestion No : 18
Q.18 रिक्त स्थान 3 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. पूर्ण

2. अधूरा

3. इतना

4. बढ़ता

Question ID : 264330111067
Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
मनुष्य के  जन्म के  साथ विभिन्न समस्याएँ  भी 1. _________ होती है। प्रारंभ में समस्याएँ  2. _________ होती
हैं बाद में वे सामाजिक समस्या के  रूप में विकसित हो जाती हैं। मानव कभी भी अपने आप में 3. _________
नहीं  होता। किसी न किसी प्रकार का 4. _________ प्रत्येक के  जीवन में होता है। कु छ ऐसी 5. _________
होती हैं जो पूर्ण न होने पर समस्या बन जाती हैं।

SubQuestion No : 19
Q.19 रिक्त स्थान 4 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. परिणाम

2. प्रयास

3. अभाव

4. समय

Question ID : 264330111068
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
मनुष्य के  जन्म के  साथ विभिन्न समस्याएँ  भी 1. _________ होती है। प्रारंभ में समस्याएँ  2. _________ होती
हैं बाद में वे सामाजिक समस्या के  रूप में विकसित हो जाती हैं। मानव कभी भी अपने आप में 3. _________
नहीं  होता। किसी न किसी प्रकार का 4. _________ प्रत्येक के  जीवन में होता है। कु छ ऐसी 5. _________
होती हैं जो पूर्ण न होने पर समस्या बन जाती हैं।

SubQuestion No : 20
Q.20 रिक्त स्थान 5 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. निर्धनता

2. भिन्नता

3. सुरक्षा

4. इच्छाएँ

Question ID : 264330111069
Status : Answered

Chosen Option : 4
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